
Mówimy w potocznym języku o „odcięciu pępowiny”, 
czyli odejściu się od ojca i matki oraz wejście w dorosłe ży-
cie i usamodzielnieniu się. Pan Jezus, zostawił też ojca oraz matkę i rozpoczął dorosłe, dojrzałe 
życie. Pożegnał się z Nazaretem. Miał przed sobą misję do spełnienia. Realizował powołanie. 

Każdy człowiek, by nie skazać się na wieczny infantylizm, potrzebuje opuścić „swój Nazaret”  
i zacząć dojrzewać. Musi zaakceptować warunki adolescencji, przejścia od dzieciństwa do doro-
słości. Po co to ma robić? By już dojrzeć, by umieć stawiać czoła przeciwnościom i trudnościom. 
By wydorośleć, by być bardziej odpowiedzialnym. Innymi słowy by zrzucić „majteczki” i założyć 
„spodnie” czyli wydorośleć. Każdy z nas w pewien sposób przechodził ów okres życia, często pełen 
zamętu i chaosu, i przejścia z tego kim byliśmy w to kim mamy się stać. Niestety wielu decyduje się 
pozostać więźniem własnego Nazaretu, czyli nie chce opuścić rodziców, najbliższych, trzymając 
się kurczowo innych ludzi i uzależniając się od ich akceptacji. Co piąty młody Polak nie wierzy, że 
zdoła się usamodzielnić i ma na to coraz mniejszą ochotę. 44 procent osób w wieku między 25-34 
lat mieszka z rodzicami. Co jest tego przyczyną? Wygoda, zawsze pełna lodówka, poczucie więzi, 
spokój i porządek, problem z zarządzaniem własnym budżetem, brak dodatkowych kosztów, któ-
re trzeba ponosić przy usamodzielnieniu się. Jezus mówiąc o małżeństwie i rodzinie powiedział: 
Dlatego opuści człowiek ojca i matkę i złączy się ze swoją żoną, i będą oboje jednym ciałem. A tak 
nie są dwoje, ale jedno ciało (Mt 19,5-6). Jan Paweł II mówiąc o różnych zagrożeniach w związku 
wskazał też na cudzołóstwo. Poza dawną sympatią lub przelotnym romansem z innym partne-
rem wymienił także mamę lub ojca, których młody małżonek nie potrafi „opuścić”, aby wypłynąć 
na głębokie wody swojego powołania. Bywa też, że to ojciec lub matka trzymając syna czy córkę  
i nie pozwolą ich „opuścić”. Nie pozwalają być dojrzałym, odpowiedzialnym, decydować o swej 
przyszłości, tylko o tej dojrzałości decydują rodzice. Pewna młoda kobieta wyznała: W począt-
kowym okresie małżeństwa chcieliśmy dużo przebywać ze sobą. Niestety moja mama nie rozumiała 
tego. Zamiast zostawić nas w spokoju i zaczekać, aż my ją odwiedzimy, ciągle do nas przychodziła. Nie 
liczyła się z naszymi potrzebami i naszym czasem. Stosunki pogorszyły się jeszcze bardziej, gdy mło-
da para postanowiła się wyprowadzić. Matka i córka zapałały do siebie wyraźną niechęcią. Gdzie 
jest napisane, że z chwilą wyjścia za mąż jest się zwolnionym z obowiązku czczenia ojca i matki? Czy 
cię kiedyś zawiodłam? – powiedziała do córki rozgoryczona matka. Opuszczenie domu, wyjście  
z niego ma być obopólne, zarówno ze strony dzieci jak i rodziców. Pozwólmy dzieciom dojrzewać, 
przejść przez bramę dorosłości.
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OPUŚCIĆ DOM – 
USAMODZIELNIĆ SIĘ

ks. proboszcz



oprac. ks. Paweł Bar

SŁOWO BOŻE NA NIEDZIELĘ
So 2, 3; 3, 12-13; Ps 146 (145); 1 Kor 1, 26-31; Mt 5, 1-12a

Błogosławieństwa wypowiedziane przez Pana Jezusa ukazują nam warunki otrzymania 
królestwa. Otrzymają je ubodzy w duchu, ci, którzy się smucą, którzy są łagodni, którzy pragną 
i łakną sprawiedliwości, którzy są miłosierni, czystego serca, którzy wprowadzają pokój, którzy 
cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości.

Ubodzy w duchu to ci, którzy uznają swoją całkowitą zależność od Boga. Ubóstwo tego ro-
dzaju nie jest sprawą posiadania lub nieposiadania dóbr materialnych, ale stanowi przeciwień-
stwo wynoszenia się. Drugie błogosławieństwo ma na uwadze tych, którzy się smucą, z tego 
powodu, że Chrystus i Bóg zdają się być dla wielu nieobecni. Błogosławieństwo to było niekiedy 
odnoszone do tych, którzy się smucą z powodu swoich grzechów. Łagodni, to ci, którzy nie 
oburzają się wobec przeciwności życiowych, którzy umieją zachować cierpliwość, którzy przyj-
mują czas i sposób ocalenia wybrany przez Boga. „Łagodność” jest więc postawą najpierw wo-
bec Boga, która jednak nie byłaby szczera, gdyby nie przekładała się na postawę wobec ludzi.  
A kim są ludzie, którzy pragną i łakną sprawiedliwości? „Sprawiedliwość” należy rozumieć 
jako wewnętrzną tęsknotę i pragnienie takiego życia, które byłoby godne świętości Boga. Ta-
kie też jest rozumienie słowa „sprawiedliwość” w kolejnym błogosławieństwie skierowanym do 
tych, „którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości”. Tutaj sprawiedliwość oznacza 
postępowanie zgodne z pouczeniami Jezusa. To właśnie z powodu przylgnięcia do słów Jezusa 
oraz postępowania zgodnego z wolą Jezusa uczniowie narażają się na prześladowanie. Miło-
sierni to ci, którzy potrafią miłosierdzie okazywać innym, ponieważ wiedzą, że i oni sami zdani 
są na miłosierdzie Boże. Wprowadzający pokój to ci, którzy w zwykłej codzienności gestem 
i słowem płynącym z serca usuwają złość i gniew. Ludzie czystego serca to ci, którzy troszczą 
się, aby w ich sercu nie rodziło się zło zanieczyszczające całego człowieka, aby ich działanie 
zewnętrzne odpowiadało wnętrzu, aby żyli w zgodzie z tym, co myślą.

„W spowiedzi możliwy jest powrót do przestrzeni 
przeźroczystości… Postawa spowiedzi to 

ukazywanie się Boga takim jaki jest i sam tej 
postawy oczekuje tzn. spotyka się, słucha, jest 

otwarty, dyspozycyjny, przyjmujący…”.
/mistyczka Adrienne von Speyr/

Myśl tygodnia:

WDZIĘCZNI MINISTRANCI
W imieniu całej Liturgicznej Służby Ołtarza Parafii Rzymskokatolickiej pw. Trójcy Świętej 

(fara) w Krośnie pragniemy serdecznie podziękować wszystkim Państwu, którzy gościli nas 
podczas wizyty duszpasterskiej.

Dziękujemy za życzliwe przyjęcie w Waszych domach, uśmiech, wspólną modlitwę, dobre 
słowo, a także za złożone ofiary. Są one dla nas nie tylko realnym wsparciem, ale przede wszyst-
kim znakiem troski, zaufania i docenienia naszej posługi przy ołtarzu Pana Jezusa.

Zapewniamy Was o naszej modlitwie, prosząc Boga, aby hojnie obdarzał Was swoim błogo-
sławieństwem, pokojem serca oraz wszelkimi potrzebnymi łaskami. Jednocześnie pragniemy 
na nowo podjąć postanowienie gorliwej, ofiarnej i wiernej służby przy ołtarzu, aby przez naszą 
posługę Bóg był coraz bardziej uwielbiony, a wspólnota parafialna umacniana w wierze.

Króluj nam, Chryste! Prezes Ministrantów
Aleksander Jakieła

RADOSNE OPOWIASTKI
W nadmorskim kurorcie 

wybucha panika. Z cyrku 
uciekły dwa lwy. Zwierzęta 
poszły na plażę i usiadły nad 
brzegiem morza. – Zupeł-
nie nie rozumiem tych ludzi 
– mówi po chwili lew – Pełnia 
sezonu, a tu ani żywej duszy.



Komunikaty – informacje
• Numer konta bankowego parafii Krosno-fara: 73 1240 2311 1111 0000 3881 6411, bank: Pol-

ska Kasa Opieki S.A. z dopiskiem: na cele kultu religijnego. • Zachęcamy do wypożyczania książek 
z naszej biblioteki parafialnej. Biblioteka czynna w środy w godzinach 16.30-18.00 na plebanii 
(sala Matki Bożej). • Zaprzyjaźnione z parafią biuro podróży Credotravel organizuje w dniach 
21-27 lutego pielgrzymkę do Medjugorje. Cena to 990 zł i 200 euro. Wszelkie informacje dostępne 
po nr. telefonu: 660 731 797 lub 884 829 900 oraz na stronie www.credotravel.pl • Niepubliczne 
Przedszkole Integracyjne Planeta 21 w Krośnie informuje o rozpoczęciu rekrutacji dzieci na rok 
szkolny 2026/2027. Przedszkole oferuje kameralne grupy, opiekę wykwalifikowanej kadry oraz 
specjalistyczne terapie dla dzieci z zaburzeniami rozwojowymi. Szczegółowe informacje oraz zapi-
sy dostępne są w siedzibie przedszkola oraz na stronie internetowej www.planeta21.pl. Dyrekcja  
i nauczyciele zapraszają.

NAWIEDZENIE
Koordynatorami sprawnego przebiegu nawiedzenia w bloku nr 35 na ul. Krakowskiej jest  

p. Izabela i Piotr Urbankowie; w bloku nr 33 – p. Justyna Kowalewska i Józefa Krupa; Blok nr 31  
– p. Stanisława Janusz i Józefa Krupa. Drugi obraz jest na ul. Łukasiewicza, blok nr 23 – koordy-
nuje p. Stanisława Czenczek i Janina Wójcik. Trzeci obraz nawiedza rodziny mieszkające na ul. 
Ściegienego i Jeleniówka. Koordynuje rodziny Gierlachów i Zdziarskich oraz p. Jolanta Jurczyk.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
IV Niedziela Zwykła – (1.02.2026 r.) 

1. Dziś po Mszy św. o 12.00 odbędzie się comiesięczne nabożeństwo w intencji kobiet 
oczekujących potomstwa, a także tych które chcą się cieszyć darem potomstwa za wstawiennic-
twem św. Anny. 

2. W poniedziałek Święto Ofiarowania Pańskiego – Matki Bożej Gromnicznej. Msze Św.  
o godzininach: 6.30; 7.30; 9.00; 18.00. Błogosławieństwo gromnic na każdej Mszy św. Jest 
to również dzień modlitw w intencji osób konsekrowanych – zakonnych, także pochodzących  
z naszej parafii. Dary z tacy zostaną przekazane na wsparcie zakonów klauzurowych. 

Zapraszamy o godzinie 16.30 na kolędowanie w sali na plebani przy herbacie wszystkich 
chętnych. 

3. We wtorek wspomnienie św. Błażeja. Za jego wstawiennictwem módlmy się o uzdrowie-
nie z chorób gardła. W tym dniu poświęcamy jabłka, które spożywamy w domu po wspólnej 
rodzinnej modlitwie. 

4. W środę wspomnienie św. Agaty – poświęcenie chleba, soli i wody. 
5. W I czwartek (5.02) odbędzie się całodzienna Adoracja Najświętszego Sakramentu.  

O 15.00 – Koronka do Miłosierdzia Bożego i Msza św. Modlitwy o powołania.
6. W I piątek okazja do spowiedzi od godziny 16.30. O 18.00 rozpocznie się Msza św. wynagra-

dzająca za grzechy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Od 19.00 odbędzie wieczór uwielbienia.
7. W I sobotę o 8.00 Msza św. ku czci Niepokalanego Serca NMP. 
8. Wyjazd do chorych o godzinie 9.00. 
9. W przyszłą niedzielę taca gospodarcza zostanie przeznaczona na ogrzewanie w kościele. 
10. Codziennie o 17.00 wystawienie Najświętszego Sakramentu i Różaniec. W tym tygodniu 

modlitwę różańcową poprowadzi Róża Matki Bożej Królowej Polski (p. Marii Spendel). 
11. W tym tygodniu w liturgii wspominamy: we wtorek – św. Błażeja; w czwartek – św. Agatę; 

w piątek – św. Pawła Miki i towarzyszy. 
12. Zachęcamy do czytania prasy katolickiej: Gościa Niedzielnego, Niedzieli, Trwajcie w miłości. 
13. W naszej parafii działa drużyna harcerska. Należą do niej dzieci z klasy I-VIII. Zaprasza-

my chętnych na spotkania w soboty o godzinie 10.00 w harcówce (sala św. Anny).
 14. W najbliższym tygodniu odbędą się spotkania formacyjne dla uczniów przygotowujących 

się do sakramentu bierzmowania: dla klas ósmych – czwartek (5.02), natomiast dla klas szóstych 
– wtorek (10.12). Spotkania rozpoczną się Mszą świętą o godz. 18.00, a potem konferencja.  



INTENCJE MSZALNE 02-08.02.2026 r.

oprac. ks. Paweł Bar

PONIEDZIAŁEK 2.02
ŚWIĘTO OFIAROWANIA PAŃSKIEGO

6:30	 + Anita Hydzik (od Antoniego 
	 i Sylwestra Kalisz z rodzinami)
7:00 ss	 o Boże błog., potrzebne łaski dla 	
	 sióstr klawerianek oraz o nowe 	
	 powołania do zgromadzenia
7:30	 + Edward Bober (od żony)
9:00	 + Szymon w 2. r. śm.
18:00	 + Teresa Szczypińska (od Teresy 
	 Barczentewicz i Anny Warchoł)

WTOREK 3.02
WSPOMNIENIE ŚW. BŁAŻEJA 

– BISKUPA I MĘCZENNIKA
6:30	 + Stanisława Bacher 
	 (od pracowników firmy BTC)
7:00	 + Maciej Czechowicz 
	 (od wodociągów krośnieńskich)
7:00 ss	 + Kazimierz Kubal (od ucz. pogrz.)
18:00	 + Konrad Kojder 
	 (od Renaty i Rafała Stefanik z rodziną)

ŚRODA 4.02
6:30	 + Bronisława Woźniak 
	 (od wnuka Pawła z rodziną)
7:00	 + Wojciech Piękoś 
	 (od rodziny Obarów)
7:00 ss	 + Jadwiga Zajdel 
	 (od Wandy i Zbigniewa Gleniów)
18:00	 1) intencje nowennowe: 
	 * za parafian i dobroczyńców 
	 * za Ojczyznę 
	 * + Maria Paczosa w 7. r. śm. 
	 (od córki i synów z rodzinami)
	 2) + Kazimiera Podraza  
	 (od syna z żoną)

CZWARTEK 5.02
WSPOMNIENIE ŚW. AGATY  
– DZIEWICY I MĘCZENNICY

6:30	 + Barbara Półchłopek 
	 (od kibiców Karpat Krosno)
7:00	 + Maria Mazur (od rodziny Niziołków)
7:00 ss	 + Władysława Pelczar (od ucz. pogrz.)
15:00	 + Halina Pęcak  
	 (od brata Tadeusza z rodziną)
18:00	 + Kazimiera Michalik  
	 (od Piotra Kwolka z żoną)

PIĄTEK 6.02
WSPOMNIENIE ŚW. MĘCZENNIKÓW 

– PAWŁA MIKI I TOWARZYSZY
6:30 	 + Jerzy Makulski 
	 (od koleżanek i kolegów z Taxi)

7:00	 + Barbara Półchłopek 
	 (od kibiców Widzewa Łódź)
7:00 ss	 + Anna Kielar (od ucz. pogrz.)
18:00	 + Marta Małecka (od pracowników 
	 Urzędu Wojewódzkiego Delegatura 
	 Krosno oraz od straży łowieckiej)

SOBOTA 7.02
6:30	 + Maria Zajdel 
	 (od syna Mariusza z żoną)
7:00	 + Stanisława Bacher 
	 (od Michała i Marii)
8:00	 + Maciej Czechowicz 
	 (od kuzynki Sabiny z rodziną)
18:00	 + Krystyna Guzik 
	 (od sąsiadów z klatki)

NIEDZIELA 8.02
V NIEDZIELA ZWYKŁA

7:00	 + Władysława Piecuch 
	 (od syna Jerzego z żoną)
7:00 ss	 + Maria Zajdel 
	 (od siostry Ireny z rodziną)
9:00	 + Stanisława Bacher (od sąsiadów 
	 z Magurów 6 – klatka 1 i 2)
10:30	 dziękcz. z prośbą o Boże błog., 
	 zdrowie, opiekę Matki Bożej dla 
	 Bogdana Bukowczyka i jego 
	 rodziny
12:00	 1) + Roman Hejnar w 7. r. śm. 
	 2) + Marian Krukierek 
	 (od żony i dzieci)
15:30	 dziękcz. od Róży św. Kingi z prośbą 
	 o potrzebne łaski dla żyjących, a dla 
	 zmarłych z prośbą o niebo
18:00 	 + Stanisław Gaj 
	 (od Marii i Wiesława Szmyd)

1 lutego: 7.00 J. Trąd; 9.00 R. Barski; 
10.30 W. Fic; 12.00 M. Józefczyk; 15.30  
U. Komusińska ; 18.00 Ł. Rygiel.

8 lutego: 7.00 W. Werpachowski; 9.00  
H. Zaforemska; 10.30 A. Pastyrzak; 12.00  
M. Komusiński; 15.30 H. Teneta; 18.00  
T. Szynal.

Dorośli lektorzy

Zmarli w ostatnim czasie:
śp. Maria Orlińska, l. 70; 
śp. Anna Mrowiec, l. 70. 

Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie!


